

Auftrag zur Bereitstellung von Energieverbrauchsdaten für Wohngebäude

1. Auftraggeber	
Ich bin □ Eigentümer □ Vermieter oder Beauftragter □ Verwalter des Wohngebäudes.	
Firma, Name	
•	
Straße, Hausnummer	PLZ, Ort
Telefon (freiwillige Angabe für Rückfragen)	E Mail (fraiwilliga Angaha für Bückfragan)
	E-Mail (freiwillige Angabe für Rückfragen)
Sofern Sie mit der Einholung von Energieverbrauchsdaten beauftragt wurden, versichern Sie hiermit, dass Sie in Vollmacht des Eigentümers handeln. Einen Eigentümernachweis bzw. eine Vollmacht kann von der Energieversorgung Halle Netz GmbH jederzeit verlangt werden.	
2. Anschrift des Wohngebäudes (für welches die Verbrauchsdaten ermittelt werden sollen)	
Straße, Hausnummer	PLZ, Ort
3. Erklärung des Auftraggebers	
Als Eigentümer, Vermieter oder Verwalter des unter 2. genannten Wohngebäudes beauftrage ich die	
Energieversorgung Halle Netz GmbH, die Verbrauchsdaten (bitte ankreuzen)	
□ Erdgas □ Strom	
der letzten drei zusammenhängenden Kalenderjahre bzw. Abrechnungszeiträume in	
aggregierter und anonymisierter Form an die unter 1. genannte Adresse zu übermitteln.	
Der Auftraggeber zahlt dem Netzbetreiber für die Bereitstellung der Energieverbrauchsdaten ein	
Entgelt gemäß der auf der Internetseite (<u>www.netzhalle.de</u>) der Energieversorgung Halle Netz GmbH veröffentlichen Preise.	
Für die Richtigkeit und Vollständigkeit dieser Daten übernimmt die Energieversorgung Halle Netz	
GmbH keine Haftung.	
Ich bestätige die Richtigkeit aller von mir eingetragenen Angaben sowie den Erhalt der	
beigefügten Datenschutzhinweise. Ich beauftrage die Energieversorgung Halle Netz GmbH aufgrund erfolgloser Kontaktaufnahmeversuche zum betroffenen Mieter.	
Ort, Datum	Unterschrift
Bitte senden Sie das ausgefüllte Auftragsformular vorzugsweise per E-Mail:	
<u>vertraege@netzhalle.de</u> oder per Post an nachstehende Adresse: Energieversorgung Halle Netz GmbH; Bornknechtstraße 5, 06108 Halle / Saale	

www.netzhalle.de



Datenschutzhinweise – Bereitstellung von Energieverbrauchsdaten für Wohngebäude

Mit den folgenden Informationen möchten wir Sie über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch die **Energieversorgung Halle Netz GmbH** in Kenntnis setzen.

1. Name und Kontaktdaten des Verantwortlichen und DSB

Energieversorgung Halle Netz GmbH, Bornknechtstraße 5, 06108 Halle (Saale)

Telefon: (0345) 5 81 - 0, E-Mail: kontakt@netzhalle.de

Die Energieversorgung Halle Netz GmbH ist Teil der Unternehmensgruppe der Stadtwerke Halle. Unseren Datenschutzbeauftragten erreichen Sie per Post unter der o.g. Adresse mit dem Zusatz - Datenschutzbeauftragter- oder per E-Mail unter: datenschutz@swh.de.

2. Zweck und Rechtsgrundlage der Datenverarbeitung

Die Datenverarbeitung erfolgt zur Erfüllung eines Vertrags sowie zur Durchführung vorvertraglicher Maßnahmen nach Art. 6 Abs. 1 lit. b DSGVO und ist für die ordnungsgemäße Datenbereitstellung für den Energieverbrauchsausweis auf Anfrage eines Eigentümers, Vermieters/ Beauftragten oder Verwalters eines Wohngebäudes erforderlich. Die Verwendung der Daten durch Eigentümer, Vermieter/ Beauftragte oder Verwalter erfolgt auf Grundlage rechtlicher Verpflichtungen (§ 16 ff. Energieeinsparverordnung - EnEV).

Die Übermittlung der Daten erfolgt weiterhin aufgrund berechtigter Interessen gem. Art. 6 Abs. 1 lit.f DSGVO. Diese sind die Gewährleistung der o. g. rechtlichen Verpflichtung und folglich auch die ordnungsgemäße Ausstellung eines Energieverbrauchsausweises. Eine Beauftragung der Energieversorgung Halle Netz GmbH wird erst aufgrund erfolgloser Kontaktaufnahmeversuche zum Mieter durch den Auftraggeber bzw. der in Vollmacht handelnden Person durchgeführt. Wir weisen darauf hin, dass die Datenübertragung im Internet (z. B. bei der Kommunikation per E-Mail) Sicherheitslücken aufweisen kann. Ein lückenloser Schutz der Daten vor dem Zugriff durch Dritte ist nicht möglich.

3. Kategorien von Empfängern

Empfänger der Daten sind zur Zweckerfüllung eingebundene Fachbereiche der Energieversorgung Halle Netz GmbH. Ggf. erhalten von uns eingesetzte Dienstleister Zugriff auf Ihre Daten, wenn dies zur Erfüllung der oben genannten Zwecke erforderlich ist, bzw. ein Zugriff nicht ausgeschlossen werden kann oder Sie zuvor eingewilligt haben. So liegen Ihre Daten bspw. auf Servern der IT-Consult Halle GmbH, für Zwecke der Finanzbuchhaltung (z. B. Rechnungslegung) werden die Angaben von der EVH GmbH verarbeitet. Beide Organisationen sind ebenfalls Unternehmen der SWH-Gruppe.

4. Dauer der Speicherung bzw. Löschung personenbezogener Daten

Wir speichern Ihre personenbezogenen Daten für die o. g. Zwecke. Wir löschen diese, wenn das Vertragsverhältnis beendet ist, sämtliche gegenseitigen Ansprüche erfüllt sind und keine anderweitigen gesetzlichen Aufbewahrungspflichten oder gesetzlichen Rechtfertigungsgründe für die Speicherung bestehen. Dabei handelt es sich unter anderem um Aufbewahrungspflichten aus dem Handelsgesetzbuch (HGB) und der Abgabenordnung (AO). Das bedeutet, dass wir spätestens nach Ablauf der gesetzlichen Aufbewahrungspflichten (i. d. R. nach 10 Jahren) Ihre personenbezogenen Daten löschen.



5. Rechte der betroffenen Person

Sie haben das Recht, von uns eine Bestätigung darüber zu verlangen, ob die betreffenden personenbezogenen Daten verarbeitet werden. Ist dies der Fall, so haben Sie ein Recht auf Auskunft über diese personenbezogenen Daten (Art. 15 DSGVO). Weiterhin haben Sie das Recht, von uns unverzüglich die Berichtigung betreffender unrichtiger personenbezogener Daten und ggf. die Vervollständigung unvollständiger personenbezogener Daten zu verlangen (Art. 16 DSGVO). Sie haben das Recht, von uns zu verlangen, dass Sie betreffende personenbezogene Daten unverzüglich gelöscht werden, sofern einer der in Art. 17 DSGVO aufgeführten Gründe zutrifft, z. B. wenn die Daten für die verfolgten Zwecke nicht mehr benötigt werden (Recht auf Löschung). Außerdem haben Sie das Recht, von uns die Einschränkung der Verarbeitung zu verlangen, wenn eine der in Art. 18 DSGVO aufgeführten Voraussetzungen gegeben ist.

Sie haben das Recht, aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit gegen die Verarbeitung Sie betreffender personenbezogener Daten **Widerspruch** einzulegen. Wir verarbeiten die Daten dann nicht mehr, es sei denn, wir können zwingende schutzwürdige Gründe für die Verarbeitung nachweisen, welche Ihren Interessen überwiegen, oder die Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen (Art. 21 DSGVO). Sie haben unbeschadet eines anderweitigen verwaltungsrechtlichen oder gerichtlichen Rechtsbehelfs das **Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde**, wenn Sie der Ansicht sind, dass die Verarbeitung der Sie betreffenden personenbezogenen Daten gegen die DSGVO verstößt (Art. 77 DSGVO). Sie können dieses Recht bei einer Aufsichtsbehörde in dem